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�I-GELEN EVRAK



RAPORLAR:



1.�Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Ses ve Gürültü Kirliliği Hakkında Yasa Gücünde Kararnamenin (Y.G.K.No: 4/3/2001) Reddedilmesine ilişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 12.10.2001)

��2.�Çevre (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No: 244/3/2001) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 12.10.2001)

��

YASA ÖNERİLERİ: 

��3.�UBP Grup Başkanlığı, DP Grup Başkanlığı, TKP Grup Başkanlığı ve CTP Grup Başkanlığının birlikte sunmuş oldukları, Sosya Güvenlik Kurumlarına Tabi Hizmetlerin Hesaplanması (Geçici Kurallar) Yasa Önerisi (Y.Ö.No: 28/4/2001) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 12.10.2001) (Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesine) (Başbakanlığa) (Halkın Bilgisine)

��

DANIŞMA KURULU VE BAŞKANLIK DİVANI KARARLARI: 

��4.�Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Genel Kurulun Bugünkü Birleşimine İlişkin Kararı. (D.K.No: 5/4/2001) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 12.10.2001)

��5.�Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Cumhuriyet Meclisi Başkanı Sayın Dr. Vehbi Zeki Serter’in İstanbul’daki Tarih Seminerine Katılıma İlişkin Kararı. (B.D.K.No: 3/4/2001) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 12.10.2001)

��

TEZKERELER: 

��6.�İdari ve Sosyal İşler Komitesi Başkanlığının, Öğretmenler (Değişiklik No:3) Yasa Tasarısının (Y.T.No: 251/3/2001) Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 12.10.2001)��
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BİRİNCİ OTURUM

Açılış Saati: 10.56



BAŞKAN - Vehbi Zeki SERTER

      KATİP - Savaş ATAKAN 





	BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin İV’üncü Dönem, 4’üncü Yasama Yılının, 6’ncı Birleşimini açıyorum. Ad okunmak sureti ile yoklama yapılacaktır. Okuyun lütfen. 



(Ad okunarak yoklama yapıldı. )



KÂTİP - Nisap vardır Sayın Başkan. 



	BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; toplantı yeter sayısı vardır.

 

II.BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI



	Sayın milletvekilleri; şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Birinci madde; Başkanlığın Genel Kurula Sunuşlarıdır. 



	Sayın milletvekilleri; bu kısımda onaya sunuş işlemleri yapılacaktır. Bir, Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanlığının, Çevre (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresidir. Okuyun efendim. 

�	KÂTİP - 



CUMHURİYET MECLİSİ 

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI





Sayı: Y.T.No:244/3/2001							      10 Ekim 2001



Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa. 



	Öz: Çevre (Değişiklik) Yasa Tasarısı Hakkında İvedilik Önergesi. 



	Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile gürültü kirliliğinin önlenmesinin bir kurala bağlanması amaçlandığından Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir. 



	Bu nedenle, İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin, Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim. 





İ									İlker NEVZAT

Hukuk ve Siyasi İşler 

Komitesi Başkanı



	BAŞKAN - Oylamadan önce bir nisap var mı, yok mu bir bakalım lütfen. 



	Nisabımız yoktur sayın milletvekilleri. Ad okunarak yoklama yapalım efendim. Yoktur nisabımız. 26’dır? Evet, 26’dır. 



	Nisabımız vardır. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 



	İki, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plân Komitesinin gündeminde bulunan ve Ulusal Birlik Partisi Grup Başkan Vekili Sayın Derviş Çobanoğlu’nun, Demokrat Parti Grup Başkan Vekili Sayın Hüseyin Öztoprak’ın, Toplumcu Kurtuluş Partisi Grup Başkan Vekili Sayın Mehmet E. Karagil’in ve Cumhuriyetçi Türk Partisi Grup Başkan Vekili Sayın Sonay Adem’in birlikte sundukları Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabii Hizmetlerin Hesaplanması (Geçici Kurallar) Yasa Önerisinin Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. Okuyun efendim. 

�	KÂTİP - 



16 Ekim 2001



Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.



Konu: Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabi Hizmetlerin Hesaplanması 	(Geçici Kurallar) Yasa Önerisi Hakkında İvedilik Önergesi.



	Sosyal Güvenlik Kurumlarına Tabi Hizmetlerin Hesaplanmasında ödenmesi gereken periyodik iştirak payları tutarının iştirakçilere kolaylık sağlanması amacıyle, topluca alınması yerine taksitle alınabilmesi için hazırlanan Yasa Önerisi hakkında İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca İvedilik Kararı verilmesini saygılarımızla arzederiz. 





Derviş ÇOBANOĞLU

UBP GRUBU�Hüseyin ÖZTOPRAK

DP GRUBU



��Mehmet Emin KARAGİL

TKP GRUBU�Sonay  ADEM 

CTP GRUBU 



��



	BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Tezkereyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



III.ÖZEL GÜNDEM



	Sayın milletvekilleri; birinci kısım üzerindeki işlemler tamamlanmıştır. Şimdi ikinci kısma, özel gündemde yer alacak işler kısmına geçiyoruz. 



	Sayın milletvekilleri; şimdi Ses ve Gürültü Kirliliği Hakkında Yasa Gücünde Kararname ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin, kararnamenin  reddedilmesine  ilişkin  raporu  okunacaktır. 



	Sayın Komite Başkanı, buyurun efendim raporunuzu sunun lütfen. 



	Buyurun Sayın Başkan. 



�

	HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI İLKER NEVZAT - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 





CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

“SES VE GÜRÜLTÜ KİRLİLİĞİ HAKKİNDA YASA GÜCÜNDE KARARNAME (Y.G.K.NO: 4/3/2001)”NİN

REDDEDİLMESİNE İLİŞKİN RAPORUDUR



	Komitemiz, 22 ve 29 Ağustos ve 10 Ekim 2001 tarihlerinde yapmış olduğu toplantılarda Ses ve Gürültü Kirliliği Hakkında Yasa Gücünde Kararnameyi Ek’te sunulan Sunuş Gerekçesi ve Turizm ve Çevre Bakanlığı ve Polis Genel Müdürlüğü yetkililerinin, Lefkoşa Kaymakamının, Lefkoşa Belediye Başkanının, Ses Kirliliği ile Mücadele Derneği Yetkililerinin, Otel Temsilcilerinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır. 



	Komitemiz, İçtüzüğün “Anayasaya Uygunluğun İncelenmesi” yanbaşlıklı 41’inci maddesi uyarınca, Kararnamenin Anayasanın özüne ve sözüne aykırı olup olmadığı yönünde yaptığı çalışmalarda Kararnamenin, Anayasanın “Yasa Gücünde Kararname” yanbaşlıklı 112’nci maddesine aykırı olduğu görüşüne varmıştır. Ayrıca, Komitemizin görüşüp Genel Kurula sevkettiği Çevre (Değişiklik) Yasa Tasarısında da Kararnamenin kapsadığı ses ve gürültü kirliliği kuralları yeniden düzenlenmiştir. Bu gerekçelerle Komitemiz, Kararnameyi oybirliğiyle reddetmiştir. 



	Komitemiz, Kararnamenin Reddine ilişkin Raporun değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir. 





�

İlker NEVZAT

(Başkan)



��Yusuf ÖZKUM

(Başkan Vekili)



��Derviş AKTER

(Üye)�Kadri FELLAHOĞLU

(Üye)



��Hasan HASİPOĞLU

(Üye)�İltaç KARAYEL

(Üye)



��Hüseyin ÖZGÜRGÜN 

(Üye)



��

�GENEL GEREKÇE:



Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde turizm sektörü, önemli gelir kaynaklarından biridir. Eğlence sektörü ise turizmin vazgeçilmez unsurlarındandır. Müzikli eğlence yerlerinin mevcut yasalarla belirli bir saatle ve belirli bir ses şiddetiyle sınırlandırılması eğlence sektörünü darbelemekte ve sonuç olarak turizm gelirini etkilemektedir. Ülkemizin içinde bulunduğu ekonomik sorunları ve sıkıntıları gözönüne aldığımızda müzikli eğlence yerlerinin saat ve ses yüksekliği ile sınırlandırılması hem turistlerin rahat eğlenmelerini engellemekte hem de ülkemizin bu alandan gerekli maddi katkıyı almasını önlemektedir. Bu gerekçe ile Yasa Gücünde Kararname hazırlanmıştır. 

	

MADDE GEREKÇELERİ: 



1.�Kararname’nin 1. maddesi, Kararname’nin ismini düzenlemek için hazırlanmıştır. 

��2.�Kararname’nin 2. maddesi, Kararname’nin kapsamını belirlemek amacıyla hazırlanmıştır. 

��3.�Kararname’nin 3. maddesi, Kararname’nin amacını açıklamak için düzenlenmiştir. 

��4.�Kararname’nin 4. maddesi, Açık Hava Diskoteklerinin faaliyet saatlerini düzenlemek için hazırlanmıştır. 

��5.�Kararname’nin 5. maddesi, Müzikli Eğlence Yerlerinin faaliyet saatlerini düzenlemek için hazırlanmıştır. 

��6.�Kararname’nin 6. maddesi, Girne Limanı’ndaki (Marina) Eğlence Yerlerinin faaliyet saatlerini düzenlemek için hazırlanmıştır. 

��7.�Kararname’nin 7. maddesi, yerleşim alanı dışında bulunan ve 24 saat sürekli açık olan Müzikli Eğlence Yerlerinin faaliyetlerini düzenlemek için hazırlanmıştır.

��8.�Kararname’nin 8. maddesi, Yürütme Yetkisini düzenlemek için hazırlanmıştır. 

��9.�Kararname’nin 10. maddesi, bu Kararname’nin yürürlüğe girişini düzenlemek için hazırlanmıştır. ��

	BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Komite Başkanı.Rapor üzerinde söz isteyen var mı?  Sayın Karagil buyurun efendim.  



	MEHMET EMİN KARAGİL (Yeni İskele) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Anayasaya aykırı bir kararname. Ve Anayasaya aykırı bir kararname maalesef bu ülkede Meclis tatilinden yararlanarak Bakanlar Kurulu tarafından yürürlüğe konuldu.  Hem de nasıl konuldu? Başsavcıdan görüş alınmadı, daha doğrusu görüş alınmak istendi Başsavcı böyle birşey yapmayın  Anayasaya aykırıdır dedi.  Onun için yazılı görüş istenmedi.  Ve bu Kararname, bu yaz ayları süresince Anayasanın öngördüğü bir haktan yararlanarak yani dendi ki işte Meclis’in ilk toplantısında ,ilk gündem maddesi olur kararname ve bu Kararname gelir görüşülür ve Meclis tarafından onaylanırsa yürürlüğe girer.  Gördüğünüz gibi Meclisin Komitesi bu Kararnamenin  o günden Toplumcu Kurtuluş Partisi temsilcilerinin o günden açıkladığı şekilde Anayasaya aykırı olduğu için Komitede ayni gerekçelerle reddedilmiştir.Ben bu konuyu özellikle Bakanlar Kuruluna bile bile bu Anayasaya aykırı hususu bir kararname ile yürürlüğe koydukları için  teessüf ederek bilgilerinize getirmek istedim, teşekkür eder, saygılar sunarım.



	BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Karagil.  Başka söz isteyen var mı? Yoktur.  Sayın milletvekilleri; şimdi Raporu oylarınıza sunuyorum.  Raporu, Kabul Edenler?...  Reddedenler?...  Çekimser?... oybirliği ile reddedilmiştir.



	Sayın Milletvekilleri, İkinci Kısım üzerindeki işlemler tamamlanmıştır.  Şimdi 6’ncı Kısma, Görüşülecek  Tasarı ve Önerilerle Komitelerden Gelen Diğer İşler Kısmına geçiyoruz. 



	IV.GÖRÜŞÜLEN TASARILAR



	Sayın Milletvekilleri, bu kısımda Genel Kurulca 7’nci maddesinden itibaren bir daha görüşülmek üzere  Komiteye iletilen Belediyeler (Değişiklik) Yasa Tasarısının madde madde görüşülmesine kaldığımız yerden devam ediyoruz.   8’inci madde okunmuştur.  Sayın Milletvekilleri,  söz isteyen var mıdır 8’inci madde üzerinde.  Yoktur.  Oylarınıza sunuyorum.  Kabul Edenler?.. Kabul Etmeyenler? ... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.  9’uncu maddeye geçiyoruz.Okuyun.Efendim?



	MEHMET EMİN KARAGİL (Yeni İskele) (Yerinden) -  Sayın Başkan, 8’inci madde ile ilgili değişiklik önergesi verecektik.



	BAŞKAN - Siz verecektiniz?  Ses gelmedi bilmiyorum.



	MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden)(Devamla)- Sayın Grup Başkanı verecekti.



	BAŞKAN - Öyle birşey...



	MALİYE BAKANI MEHMET BAYRAM (Yerinden)- Oylanmadı ki daha.



	BAŞKAN - Öneriniz mi vardı Sayın Süha?



	SÜHA TÜRKÖZ (Güzelyurt) (Yerinden)- Evet.



	BAŞKAN - Peki ama lütfen zamanında sunun Sayın Türköz.



	SÜHA TÜRKÖZ (Güzelyurt) - Sayın Başkan, değerli arkadaşlar, bu madde ile ilgili önerimiz şöyledir; “Tasarının 8’inci maddesi ile değiştirilen esas  yasanın 57’nci maddesinin (2)’nci fıkrasının koşul bendinin kaldırılmasını öneriyoruz”. Bu konuda zaten gruplar arasında bir mutabakatımız mevcuttur.   Teşekkür eder, saygılar sunarım.



	BAŞKAN – Evet, Ulusal Birlik Partisi Grup Başkan Vekili’nin önerisini dinlediniz, bu konuda söz isteyen var mıdır arkadaşlar?  Yoktur.  Önerinin ...



	SONAY ADEM (Gazi Magosa) (Yerinden)- Çoğunluk var mı Sayın Başkan?



	BAŞKAN - Say bakalım çoğunluğumuz var mı?  Sayın lütfen.  Lütfen sayın.



	MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla)- Otur işte.  Okunurken adam çıkmaz dışarı.  



	SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Yoktur efendim çoğunluk.



	BAŞKAN - Ad okunarak yoklama yapın lütfen.

  

	BAŞBAKAN DERVİŞ EROĞLU (Yerinden) - Ad okunarak yoklama yapın. 



	BAŞKAN - Ad okunarak yoklama yapın lütfen. Yoksa yoktur, varsa vardır. 



(Ad okunarak yoklama yapıldı).



	KÂTİP - Toplantı yeter sayımız vardır Sayın Başkan. 



	BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, toplantı yeter sayımız vardır. 



	Sayın Komite Başkanı, bu konuda bir diyeceğiniz var mı efendim? Ulusal Birlik Partisi Grup Başkan Vekilinin sunduğu bir öneri var 8’inci madde ile ilgili olarak. Bir görüşünüz var mı, bir diyeceğiniz var mı, bir istediğiniz var mı o konuda? 



	MEHMET EMİN KARAGİL (Yeni İskele) (Yerinden) - Başkan Vekili var Sayın Başkan. 



	BAŞKAN - Veya Başkan Vekili. Evet, var mı?  Yoktur. 



	Sayın milletvekilleri, şimdi bu önerinin görüşülüp görüşülmemesi konusunu oylarınıza sunuyorum. Görüşülmesini kabul edenler?... Etmeyenler?.... Çekimser?.... Yok. Oybirliği ile kabul edilmiştir görüşülmesi.  



	Şimdi değişiklik önerisi ile birlikte maddeyi tekrar oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 



	Evet, okuyunuz lütfen. Devam edelim. 



	KÂTİP - 



Esas Yasanın 59’uncu Maddesinin

Değiştirilmesi�9.�(1)�Esas Yasa, 59’uncu maddesinin (1)’inci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (1)’inci  fıkra  konmak suretiyle değiştirilir:

����“(1)�Belediye Başkanı, Belediye Meclisinin onayı ile yıllık iznini kullanır.”

����(2)�Esas Yasa, 59’uncu maddesinin  (3)’üncü fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni  (3)’üncü fıkra konmak  ve yeni (4)’üncü fıkra eklenmek suretiyle değiştirilir: 

����“(3)�Belediye başkanları, görevleriyle ilgili olarak yurt dışına gidecekleri zaman Bakanlığa bilgi verirler. ���� (4)�Belediye başkanları görevleriyle ilgili olarak yurt dışı gezilerinden döndüklerinde Belediye Meclisinin ilk toplantısında  yapılan geziyle ilgili Belediye Meclisine rapor sunarlar.”

��

BAŞKAN -Evet, 9’uncu maddeyi oyluyorum Sayın milletvekilleri.Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 10.  



	KÂTİP -



Esas Yasanın

61’inci Maddesinin Değiştirilmesi�10.�(1)�Esas Yasa, 61’inci maddesinin (6)’ncı fıkrasının (A) bendi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (A) bendi konmak suretiyle değiştirilir:

�����“(A)�Belediye Başkanı,  bütçede ödeneği bulunması koşuluyla, iki yıllık bir süre için sözleşmeli personel ve üç aylık bir süre için geçici işci çalıştırabilir. Devletten veya herhangi bir sosyal güvenlik kurumundan emekliye ayrılan hiç kimse sözleşmeli personel veya geçici işçi olarak istihdam edilmez. Belediye Başkanı gerekli gördüğü taktirde sözleşmeli olarak atadığı personel ile geçici olarak görevlendirdiği işcilerin görev süresini Belediye Meclisinin onayını almak koşuluyla, en çok bir katına kadar uzatabilir.

    Ancak bu süre, Belediye Başkanının görev süresini aşamaz.”

����(2)�Esas Yasa, 61’inci maddesinin (9)’uncu fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki  yeni (9)’uncu fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

������“(9)�Belediye sınırları içindeki mahalle muhtarlarının ve ihtiyar heyetlerinin görevlerini yapmalarına yardımcı olmak; gerekli koordinasyonu sağlamak ve belediye hizmetlerinin yürütülmesinde onlardan yararlanmak.”

����(3)�Esas Yasa, 61’inci maddesinin (24)’üncü fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (24)’üncü fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

������“(24)�Belediye hizmetlerinin geliştirilmesi amacıyla belediye hizmetlerine gönüllü katkı yapacak mahalle ve semt ölçeğinde derneklerin kurulmasını teşvik etmek; mevcutlarla işbirliğini sağlamak.”

��

	BAŞKAN - Evet, maddeyi oyluyorum. 



	MEHMET EMİN KARAGİL (Yeni İskele) (Yerinden) - Söz istiyorum. 



	BAŞKAN - Buyurun Sayın Karagil.Nisabımız vardır efendim.10’uncu madde ile ilgili söz istiyorsunuz. Buyurun efendim. Buyurun Sayın Karagil. 



	MEHMET EMİN KARAGİL (Yeni İskele) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 10’uncu madde ile ilgili kısa bir söz almak istiyorum. Bu konudaki düşüncelerimi aşağıda komitede de söyledim fakat maalesef değişiklik önerim kabul edilmedi.Tekrar bilginize getirmek istiyorum.Şimdi yasa koyucu burada geçici işçi çalıştırmakla ilgili veya sözleşmeli personel çalıştırmakla ilgili bir takım kurallar koyuyor.Ve bunu yaparken iyi niyetle yapıyor.Fakat uygulamada böyle değil.  Bunu herkes biliyor. Uygulamada deniyor ki 3 ay için geçici işçi çalıştırabilir. Ama bundan sonrası için iş yasasının da bu yasa maddesininin de öngördüğü bir takım kurallar var.  3 aydan sonra eğer bu kişiyi çalıştıracaksanız Belediye Meclisinden yetki alacaksınız ona göre sözleşmesini uzatacaksınız anlamında kaleme alınmıştır bu madde.  Fakat uygulamada öyle değil. 3 ay çalışıyor, 3 aydan sonra bir gün durduruluyor. Ondan sonra 3 ay daha istihdam ediliyor.  Bizim burada talebimiz bu 3 ay, 3 ay Belediye Meclisini de aklayarak nedense Belediye Başkanları Meclislerine danışma ihtiyacı olsun dediğimiz zaman itiraz ediyorlar.  Şey yapıyorlar ve bu şekilde  by-pass ediliyor.  3 aydan sonra Belediye Meclisine danışmayı öngören bu maddede bir yılda 90 günden fazla çalıştırmamak koşulu ile Belediye Meclisinden onay  alınmadan çalıştırılabilir maddesini veya açık ifadesini yazdırmak istedik. Maalesef Komitede başaramadık.  Bu konuyu Genel Kurulun bilgisine getirmek istedim.  Onun için söz aldım, dinlediğiniz için teşekkür eder, saygılar sunarım.



	BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Karagil.  Sayın Adem buyurun.



	SONAY ADEM (Gazi Magosa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Ulusal Birlik Partisini gerçekten kutlarım.Biriyle hükümet diğerini yedek olarak tutar ve kendi işlerini yapmaya çalışır.   Hükümetçilik oyununu oynamaya çalışır.  Maalesef ...



	BAŞKAN - Bir dakika arkadaşlar.



	SONAY ADEM (Devamla)- Maalesef hükümetçilik oyunu oynamaya çalışır.



	SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden)(Devamla)- Konu ile ilgili söz aldın.



	SONAY ADEM (Devamla)- Konu ile ilgilidir efendim sözüm. 



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) (Yerinden)-  Ne alakası var şimdi yahu. 



	SONAY ADEM (Devamla)- Çok alakası vardır.  Buradan yasa geçiriyoruz şimdi Sayın Hüseyin Özgürgün.  Ve İş Yasasına uygun bazı maddeler de yazdı.  İş Yasasını geçireli kaç sene vardır?  Senin partine bağlı Belediyeler vardır.  10 sene var geçici işçi çalıştırır.   Ne yaptın bugüne kadar? 

	

	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Birinci söylediğinle onun ne ilgisi vardır?



	SONAY ADEM (Devamla)- Ne yaptın bugüne kadar?  Hiç alakası bile yok.



	BAŞKAN - Karşılıklı konuşmayın lütfen.



	SONAY ADEM (Devamla)- Siz yasaları her zaman by-pass yapan,  resmi kurumlarda, örneğin, Belediyelerde bile kaçak işçi çalıştıran bir partinin bu memlekete hizmet vermesini en azından bizim açımızdan beklemeniz bir hayaldir. 



	ERSOY İNCE (Gazi Magosa) (Yerinden)- Magosa  Belediyesine ...



	SONAY ADEM (Devamla)- Onu söylemek istiyorum ben.  Sen çok konuşma. Senin niyetin varsa hazırlan,  hazırlan ya da gel cevap ver.  Gel cevap ver.



	BAŞKAN - Arkadaşlar lütfen.



	SONAY ADEM (Devamla)- Girer, çok beklerim girsin.



	SAVAŞ ATAKAN (Yerinden)(Devamla)- Sen girersen ama.



	SONAY ADEM (Devamla)- Yana yana beklerim.



	BAŞKAN - Evet arkadaşlar, lütfen.  



	SONAY ADEM (Devamla)- Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; eğer yasalara uyacaksanız, yasa geçirmeniz  gerekir.  Eğer sırf buradan bazı yasaları  niyetiniz varsa geçiresiniz ve sizi kurtaranı uygulayasınız, o zaman hukuk devletinden bahsetmek mümkün değil.   Bugün size açık ve net söylüyorum. Ulusal Birlik Partisine bağlı Belediyeler vardır.  Ve bu Belediyelerde aşağı yukarı 10 yıl vardır geçici işçi statüsünde çalışan insanlar vardır.  Sizin hiç vicdanınız sızlamıyor mu?



	SAVAŞ ATAKAN (Yerinden)(Devamla)- Yasası geliyor.



	SONAY ADEM (Devamla) - Hiç vicdanınız sızlamıyor mu?  10 sene bir insanı asgari ücrete çalıştırasınız.Ama devamlı tabii bu insanların ensesinde kılıç, korkutarak, partiye çalıştırarak, bunlardan yararlanmak için maalesef işte yasaları by-pass ediyorsunuz. 



	SAVAŞ ATAKAN (Lefkoşa) (Yerinden)- İlgili Yasa geliyor Sayın Adem. 

	

	SONAY ADEM (Devamla)- Hiç alakası yok. Belediyeler Kamu Görevlileri, kamu görevlileri içindir. İşçi statüsünde çalışan insanları hiç alakadar etmez. 



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Sen tribünleri oynamaya devam et. 



	SONAY ADEM (Devamla)- İş Yasası vardır burda. 



	SAVAŞ ATAKAN (Yerinden)(Devamla)- Gerekli düzenleme yapılacaktır. 



	SONAY ADEM (Devamla)- Dolayısıyle, bir an evvel İş Yasasında varolan statüyü uygulamanız lazım insanlara. Geçici olarak insanları çalıştırmamanız lazım. İkincisi de, bu memlekette çok derin bir yara olan kaçak işçi meselesine, bırakın köklü çözüm bulmayı, bu tür kurumlarda çalıştırmaktan bir an önce vazgeçiniz. Yeni usüller icat ettiniz. Belki çok insan bunun farkında değil, ama bunu bilmeniz gerekir ki biz farkındayız bu işlerin. Başka yurttaş olan insanların ismine çek çıkararak, önemli bir kent belediyesinde kaçak işçi  çalıştırıyorsunuz. Bu ayıptır değerli arkadaşlar, çok ayıptır size bu. Bizim yüzlerce, binlerce insanımız köklü ailece bu memleketi terketmeye hazırlanırken ve hergün de terkederken, böyle bu tür manevralarla insanımızı işsiz bırakmaya ve kaçak işçi çalıştırmaya hiç hakkınız yoktur. 



	Değerli arkadaşlar; bu memlekette 26 bin kaçak işçi vardır. Ne yapmayı düşünüyor bu Ulusal Birlik Partisi Hükümeti? Ulusallığınız nerdedir sizin? Eğer kendi halkının çıkarlarını savunmazsa bir parti, ulusallığından hiçbir zaman söz etmek mümkün değildir. 



	ERSOY İNCE (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Abdest aldın mı be sen gene o ulusal kelimesini kullanırken? 



	BAŞKAN - Evet, bir dakika arkadaşlar. Lütfen. Lütfen arkadaşlar. Evet. 



	SONAY ADEM (Devamla)- Şimdi ne söylememi istersiniz Sayın Başkan delikanlıya? 



	BAŞKAN - Evet, itidalinizi muhafaza edin. Lütfen karşılıklı şey etmeyelim. 



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Başkan yazsın sana ne konuştuğunu. 



	BAŞKAN - Lütfen efendim. Evet, siz devam edin.



	SAVAŞ ATAKAN (Yerinden)(Devamla)- Tansiyonu yükseltme. 



	BAŞKAN - Sayın Ersoy, lütfen. 



	SONAY ADEM (Devamla)- Beni herkes tanır, Ersoy Bey’i de tanır. 



	SÜHA TÜRKÖZ (Güzelyurt) (Yerinden)- Yani abdestsiz geliyorsun? 



	SONAY ADEM (Devamla)- Teraziye koyabilirler bizi. 



	BAŞKAN - Evet, devam edin Sayın Adem. 



	SONAY ADEM (Devamla)- Eski Maocu olarak, Ateist olduğunu da bilirim. Ersoy İnce’nin abdest almaya hiç şeyi yok. 



	TARIM VE ORMAN BAKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)- Doğru yolu gördü ise...



	SONAY ADEM (Devamla)- Doğru yolu mu gördü? 



	BAŞKAN - Evet Sayın İrsen Küçük...



	İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Doğru yolu gördü Sonay. Sen hala daha göremedin. 



	BAŞKAN - Tırmandırmayın efendim, lütfen. 



	SONAY ADEM (Devamla)- Öyledir. 60’ına kadar içki içecen yaşayacan...



	BAŞKAN - Lütfen tırmandırmayın. 



	SONAY ADEM (Devamla)- Ondan sonra ölüm yaklaşınca müslüman olacan. İşte onlara benziyor Sayın Ersoy İnce de. 



	BAŞKAN - Evet, devam edin. 



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Ersoy Bey değiştirmedi ki...



	SONAY ADEM (Devamla)- Şimdi değerli arkadaşlar; bir kere bizim istediğimiz bugün, Ulusal Birlik Partisi’nin bu Kürsüye gelip bu 26 bin kaçağa ne yapacağını izah etmesidir. 



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Çalışma Bakanlığı elinde mi? 



	SONAY ADEM (Devamla)- Bugün...



	BAŞKAN - Hüseyin...



	SONAY ADEM (Devamla)- Yok yahu!...



	BAŞKAN - Arkadaşlar, lütfen yahu. Bırakın konuşsun. 



	SONAY ADEM (Devamla)- Değerli arkadaşlar; Lefkoşa Suriçi’ndeki nüfusun...



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- İlgili Bakan’a soracan. 



	SONAY ADEM (Devamla)- Yalnızca %32’si yurttaşımızdır ve Kıbrıs kökenli ve Türkiye’den gelip bu memlekete yerleştirilenlerin toplamı %32’dir. Geriye kalanlar...



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Nerden aldın bu statistikleri? 



	SONAY ADEM (Devamla)- Kaçaktır. Ve maalesef Hatay’da bir azınlığa benziyor Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti yurttaşları Suriçi’nde. Hatay’da azınlığa benziyor KKTC yurttaşları. Dolayısıyle, Ulusal Birlik Partisi’nin istiyoruz bugün hem, bugün yanıt bekliyoruz. Bu kaçak işçilik konusunda niyeti nedir? Onu gelsin bize izah etsin, ondan sonra çıkıp konuşalım. Saygılar sunarım. 



	BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Adem. 



	Sayın Karagil, buyurun. Madde ile ilgili olarak konuşmak istiyorsunuz. Buyurun Sayın Karagil. 



	MEHMET EMİN KARAGİL (Yeni İskele) - Sonay Bey’in söyledikleri ile ilgili konuşmak istiyorum. 



	BAŞKAN - Buyurun. Buyurun Sayın Karagil. 



	Evet, bir dakika arkadaşlar. Dinleyelim Karagil Bey’i. 



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla)- Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu Yasa Tasarısı 1 yıl önce aciliyeti nedeni ile İdari ve Sosyal İşler Komitesinin gündemine geldi.Belediyelerin o günkü sıkıntılarını göz önüne alınarak tam bir yıl önce bütçe görüşmelerinden öncesine yetişebilir miyiz umudu ile Komitenin gündemine geldi ve görüşülmeye başlandı. Her parti görüşünü komitede koydu, bütün belediye başkanları veya en azından her partiden belediye başkanları bu komitelerin çalışmalarına katıldı. Genel Kurula geldiği zaman büyük bir muhalefetle karşılaştı yani aşağıda komitede söylenmeyen herşey genel kurulda söylendi ve neticede tekrar komiteye indi benim talebim üzerine tekrar komiteye indi, komitede tekrar tartışıldı, TKP’nin birtakım değişiklik önerilerine rağmen bunların artık TKP temsilcilerinin önerdiği şekilde değiştirilemeyeceğı kanaati de hasıl olduktan sonra TKP’ne, bu Genel Kurula geldi. Genel Kurulda, DP- UBP hükümeti Haziran ayının başında kuruldu. Meclis tatile girerken, TKP ve CTP Meclisin yapabileceği çok işler olduğunu, dolayısıyla bu tatilin ertelenmesi gerektiğini söyledi bu Yasada gündemin birinci sırasındaydı. Belediye başkanları çıktılar ve basında bu Yasanın aciliyeti ile ilgili açıklamalarda bulundular ama buna rağmen Meclis tatile girdi. İki ay tatilden sonra Meclis açıldı, Meclisin oturumları başlamazdan 10 gün önce de komite toplantıya çağrıldı. Gündeminin birinci maddesi yine Belediyeler Yasasıydı. DP o gün bu gündür bu Yasayı incelemekle meşgul  veya inceleyeceğini söylemekte. Şimdi geçen oturumda öğrendiğimize göre DP bu Yasanın değişiklik maddeleri arasında olmayan bir madde ile ilgili değişiklik istediği için Yasanın tekrar komitye gitmesini istiyor. Yöntem bu değildir. Bu (Değişiklik) Yasasında ilgili madde olmadıkça herhangi bir değişiklik turizmle ilgili gelirlerden, turistik tesislerin turizmle ilgili gelirlerinden belediyelere verdikleri yüzdelik, ondalık konusunu bu (Değşiklik) Yasasının içine sokamazsınız. Bununla ilgili başka bir değişiklik yasa tasarısı hazırlamanız lazım veya o 2, 2 değil Haziran, Temmuz, Ağustos, Eylül, Ekim. 4 aylık, 5 aylık sürede bir değişiklik önerisi hazırlardınız, bunu ya Meclise sunardınız, yahut bakanlar kurulundan yasa değişikliği olarak bakanlar kurulundan geçirirdiniz, Meclise gönderirdiniz, bu komite de bu incir ipi gibi uzayıp giden Yasa Tasarısını birleştirir, o değişiklik önerisi ile beraber görüşür, Genel Kurulun huzuruna o şekilde getirirdi. Maalesef DP bunu yapmıyor, sanıyorum hala daha ne grup olarak, ne komite üyeleri olarak oturup da bu Yasa ile ilgili herhangi bir karara varamadılar ve bugün de bu Yasayı engellemek için Genel Kurula gelmiyorlar. Peki TKP’nin ne yapması gerekir, hem iktidar, hem muhalefet rolü oynayan DP gibi Meclis çalışmalarını engellemesi mi gerekir, gerektirir? 



	İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)-  Siz sorumluluğunuzu yerine getirdiniz.



	MEHMET EMİN KARAGİL (Devamla)- Onun için TKP - UBP’nin yedeği olarak değil, TKP’si bu ülkede belediyelerin ve toplumun birtakım sorunlarını çözmek için de bu Yasa Tasarısının katkısı olacağına inandığı için Meclis çalışmalarını engellememek için genel kuruldadır ve bu Yasanın geçmesi için üzerine düşeni yapmaktadır. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 



	BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Karagil. Sayın milletvekilleri; peki kısa buyurun Sayın Sonay Adem. 



	SONAY ADEM (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Sayın Karagil’i üzülerek dinledim. Üzülerek dinlememin esas nedeni de şu; bu Yasa Tasarısı komitede görüşüldü ve bu Meclise geldi,Genel Kurula geldi ve  buGenel Kurul çalışmaları sırasında bu Yasanın doğru düzgün olmadığı ve tekrar Komitede görüşülmesi gerektiği kanaatine ulaştı bu Meclis ve tekrar Komiteye gönderdi. Niçin? Çünkü bu Yasa Tasarısında anti demokratik maddeler vardı.Bu Yasa Tasarısında ayrıcalık unsurları vardı, bu Yasa Tasarısında daha birtakım değiştirilmesi gereken noktalar vardı. Ondan ötürü de tekrar komitede görüşülmesi gerektiği üzerinde mutabık kalındı ve Komiteye tekrar havale edildi. Şimdi Meclisin çalışmamasını sadece ve sadece Demokrat Parti’nin üstüne yıkmak da doğru değildir. Meclisin esas çalışmamasının ana müsebbibi Ulusal Birlik Partisidir. Çünkü 23-24 milletvekili ile bu Genel Kurulda olan Ulusal Birlik Partisi, istediği zaman bu Meclisi erteliyor, istediği zaman grup toplantısı alıyor. Ama bir başka parti grup toplantısı yapmak istediğinde hemen aklına Meclisi çalıştırmak geliyor. En azından ben Ulusal Birlik Partisinin ortağına biraz saygı göstermesini beklerdim. Evet, bu insanlar huzursuzdur bu Yasa Tasarısından. Bir daha bu şeyde, Komitede görüşülmesi taraftarıdırlar. Doğru veyahut yanlış o ayrı  bir şeydir. 



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Geçen gün ne gelmedilerdi ertelesinler?



	SONAY ADEM (Devamla)- Doğru veyahut yanlış, görüşlerine katılırım veyahut katılmam. Böyle bir talepleri var bu insanların. 



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Geçen gün ne gelmediler ertelesinler?



	SONAY ADEM (Devamla)- Dolayısıyle, herkesin bu parlamentoda eğer uzlaşma istenirse, herkesin birbirine saygı göstermesi gerekir. 



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Yanlış konuşun Sayın Adem. 



	BAŞKAN - Evet...



	SONAY ADEM (Devamla)- Dolayısıyle, bu açıdan olaya bakmakta yarar vardır. 



	SAVAŞ ATAKAN (Yerinden)(Devamla)- Kaç defa toplanacak Komite? 

	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- Geçen gün girseydin içeri...



	SONAY ADEM (Devamla)- Ben Sayın Karagil’in sizin adınıza konuşmasını istemiyorum. Ben diyorum ki yüreğiniz varsa görüşlerinizi siz gelin bu Kürsüden söyleyin. 



	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden)(Devamla)- İşte söyleriz biz. 



	SONAY ADEM (Devamla)- Yüreğiniz varsa benim getirdiğim eleştirilere...



	BAŞKAN - Evet, tırmandırmayalım arkadaşlar. 



	SONAY ADEM (Devamla)- Gelip burdan konuşun. Yanıt verin de o zaman konuşmayalım. 



	BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Adem. 



	ERSOY İNCE (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Ciddi bir sataşma var Sayın Başkan. Söz istiyorum. 



	BAŞKAN - Buyurun Sayın Ersoy. Buyurun. 



	Sayın Ersoy söz istiyor. Buyurun. 



	ERSOY İNCE (Yerinden) (Devamla)- Bir sataşma var Sayın Başkan. 



	BAŞKAN - Buyurun efendim. Buyurun. Bu şekilde sataşmalarla devam edecek, anlaşılan öyle. 



            ERSOY İNCE (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Çok enteresandır, Sayın Adem böyle her oturduğu yerde işte maoist, ateist atıp tutuyor. Elhamdürillah müslümanız Sayın Adem. Elhamdürillah müslümanız. Yalnız...



	SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Döndün yani? 



	ERSOY İNCE (Devamla)- Benim gösterdiğim cesareti...



	SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla)- Sen de döndün yani? 



	ERSOY İNCE (Devamla)-  Benim gösterdiğim cesareti...



	SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Nasıl solculuktan sağcılığa döndün, sağcılıktan da dinciliğe döndün. 



	ERSOY İNCE (Devamla)- Siz siyasi olarak gösteremediniz. Ben benim gösterdiğim cesareti siz siyasi olarak gösteremediniz. Nasıl mı? Sen gittin Çekoslovakya’yı işgal ettiğin zaman, o sosyalist emperyalistlere sahip çıkarken, çıktın mı bu vatandaşa ve dedin mi, ben Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak yanlış yaptıydım, bunun öz eleştirisini yapıyorum ey ahali dedin mi? Demedin. Siyasi sahtekar olduğun için. Sen Afganistan’ı işgal ettiğinde sosyalist emperyalistler, bunları savunurken bilahare Sayın Adem, dedin mi Afganistan işgali yanlıştır. Demedin Sayın Adem. Yine siyasi sahtekarlık yaptın. Senin daha çok öz eleştiri borcun var bu topluma Sayın Adem. Sen dün Brejnev’i savunurken, senin genel sekreterin çıkıyor bugün Brejnev’i eleştiriyor bu Kürsüden, sen, ben Brejnev’i savunurken yanlış yaptım ve bu yanlışımdan dönüyorum diye siyasi öz eleştiri yaptın mı Sayın Adem? 



	BAŞKAN - Ne ise yahu. Brejnev’i mrejnev’i bırakalım yani. Böyle... 



	ERSOY İNCE (Devamla)- Yapmadın Sayın Adem. 



	BAŞKAN - Uzatmayalım yani şimdi. 



	ERSOY İNCE (Devamla)- Dolayısıyle, ben bu öz eleştirimi yaparken sen yapmadın ve Cumhuriyetçi Türk Partisi’nin bu topluma öz eleştiri borcu vardır. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 



	BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın İnce. 



	Artık isterseniz bir son verelim bunlara. 



	SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Kişisel saldırı var efendim. Çok kısa olarak söz istiyorum. 



	BAŞKAN - Çok kısa birşey söyleyin lütfen. Çünkü artık olmaz yani. Yani karşılıklı sataşmaya döndü. Sayın Adem, böyle şey konuşun yani. Sataşma yapmayın lütfen. 



	SONAY ADEM (Gazi Mağusa) - Sayın Dr. Derviş Eroğlu’na bir hatırlatma yapmak isterim. Sayın Ersoy İnce’nin gene Maoculuğu depreşti. 



	BAŞKAN - Şimdi Derviş Bey de söz isteyecek ha!



	SONAY ADEM (Devamla)- E, bir sınamadan geçirsin kendini bakayım, hala daha Maocu mu yoksa şimdi Ladinci mi oldu...



	ERSOY İNCE (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Yaptığım öz eleştiridir. 



	SONAY ADEM  (Devamla)- Onu değerlendirsin. 



	BAŞKAN - Bu kadarla kalsın Sayın Adem. 



	SONAY ADEM (Devamla)- Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Çekoslovakya’yı ben işgal etmedim onu söyleyeyim. Afganistan’ı da ben işgal etmedim, ben dünyanın neresinde olursa olsun, hangi ülke tarafından bir başka ülke toprakları işgal edilirse edilsin ona karşı özgürlüğü için mücadele eden insanların yanındayım ben. Siz daha bir hafta evvel buradan geçirdiğiniz Tasarıda karşı karşıya geldiğimiz gibi Amerika Birleşik Devletlerinin bugün Afganistan halkına yaptıkları konusunda cesaretle hiçbir şey söyleyemediniz.Filistin’de ABD desteğinde İsrail’in bugün Filistinlilere yaptığı ezgiye ve cefaya hiçbir şey söyleyemediniz. Bunları göreceksin, konuşacaksın ondan sonra hakkın var bir başkası için konuşasın. 



	BAŞKAN - Evet arkadaşlar bitirelim bunları. Tamam arkadaşlar. 



	 SONAY ADEM (Devamla)- Bizim anlımız açıktır söylediğim gibi dünyanın neresinde işgal varsa, ya da girilip de çıkılmayan yer varsa onların hepsini kınıyoruz, senin de yüreyin varsa sen da kına. 



	BAŞKAN - Teşekkür edeirm Sayın Adem. Sayın milletvekilleri; kâfidir bu kadar maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. Devam edin efendim. 11’inci maddeye geldik. 



	KATİP - 



Esas Yasanın 75’inci

Maddesinin Değiştirilmesi�11. (1)�Esas Yasa, 75’inci maddesinin (8)’inci fıkrasının sonunda yer alan “ve” sözcüğü kaldırılmak; (8)’inci fıkrasından  hemen sonra aşağıdaki yeni (9)’uncu fıkra eklenmek ve mevcut (9)’uncu fıkra yeni (10)’uncu fıkra olarak yeniden sayılandırmak suretiyle değiştirilir:

�� �                   “(9)                    �Kent belediyelerinde, belediye sınırları içindeki yol, sokak, cadde ve meydanlardaki araçların trafik düzenini sağlamak ve kişilerin can ve mal güvenliğini korumak için 122’nci maddenin (2)’inci fıkrasında öngörülen trafik suçları işleyenleri rapor etmek ve bu suçların karşılığı olan sabit para cezasını kesmek ve tahsil etmek,”

���     (2)�Esas Yasa, 75’inci maddesinin yeniden sayılandırılan  yeni (10)’uncu fıkrasından hemen sonra aşağıdaki yeni (11)’inci fıkra eklenmek suretiyle değiştirilir:

���                 “(11)�Belediye Başkanı, belediye kolluk personelinin belediye sınırları içindeki trafik ve trafik düzeni ile ilgili konularda hizmetiçi eğitim yapmalarını sağlar.”��

	BAŞKAN - Maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 



	KATİP - 



Esas Yasanın 78’inci Maddesinin Değiştirilmesi

BİRİNCİ CETVEL



�12. Esas Yasa, 78’inci maddesine bağlı Birinci Cetvel kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni Birinci Cetvel konmak suretiyle değiştirilir.��BİRİNCİ CETVEL

(Madde 78)

Meslek Vergisi



(1)�Devletten, Kamu Kurum ve Kuruluşlarından, tüzel kişi ve ortaklıklardan veya gerçek kişilerden maaş veya ücret çekenler bir yıl önceki brüt gelirlerinin ( 0.2’sini (Binde İkisini) Meslek Vergisi olarak öderler.��(2)�Gelir sağlamak amacı ile kurulan tüzel kişiler, şirketler ve bunlara bağlı şubeler bir yıl önceki kurumlar vergisi matrahının ( 0.2’sinin (Binde İkisini) Meslek Vergisi olarak öderler.

    Ancak zarar eden tüzel kişiler veya şirketler ve bunlara  bağlı şubeler 10.000.000 - TL (On Milyon Türk Lirası) maktu Meslek Vergisi öderler.��(3)�Yanında müstahdem çalıştırmayan tek başına çalışan esnaf, yanında müstahdem çalıştıran esnaf, avukat, doktor, mimar, mühendis ve eczacı gibi serbest meslek sahipleri, tüccarlar ve iş adamları ile ortaklıklar, kollektif ve komandit şirketler bir yıl önceki safi kazançlarının (matrahlarının) ( 0.2’sini (Binde İkisini) Meslek Vergisi olarak öderler.��(4)�Gelir ve Vergi Dairesi, (2)’nci fıkradaki kurumlar vergisi mükelleflerinin matrahları ile (3)’üncü fıkradaki mükelleflerin Gelir Vergisi matrahlarını (safi kazançlarını) Haziran ayı sonuna kadar ilgili Belediyelere bildirmek zorundadır.

��

	BAŞKAN - 12’nci maddeyi Cetveli ile birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 



	(Birinci Cetvel 12’nci maddeye eklenmiştir.)



	KATİP - 



Esas Yasanın 81’inci Maddesinin�13. Esas Yasa, 81’inci maddesinin (2)’inci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra konmak suretiye değiştirilir:��Değiştirilmesi�                   

              “(2)�

Yukarıdaki (1)’inci fıkra uyarınca verilecek izin, bir defaya mahsus olarak çıkarılıp verilir ve böyle bir izin için ilgili belediyeye 2,000,000.-TL (İki Milyon Türk Lirası) harç ödenir.”��

	BAŞKAN - 13’üncü maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 



	KATİP - 



Esas Yasanın 82’nci Maddesinin�14. Esas Yasa, 82’nci maddesinin (3)’üncü fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (3)’üncü fıkra konmak suretiyle değiştirilir:���Değiştirilmesi�              “(3)�Yukarıdaki (1)’inci fıkra uyarınca verilecek izin için ilgili belediyelerce, bir defaya mahsus olmak üzere 10,000,000. TL (On Milyon Türk  Lirası) harç alınır.

       Ancak bu iznin her yıl ücretsiz olarak yenilenmesi koşuldur.”

��

	BAŞKAN - 14’üncü maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 



	KATİP - 



Esas Yasanın 83’üncü Maddesinin Değiştirilmesi

ÜÇÜNCÜ CETVEL

�15. Esas Yasa, 83’üncü maddesine bağlı Üçüncü Cetvel kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni Üçüncü Cetvel konmak suretiyle değiştirilir.



���

ÜÇÜNCÜ CETVEL 

(Madde 83)

İşyeri Bulundurma harcı

���(1) Her otel ve özel yurtlar için;      12,000,000.-TL ile 240,000,000.-TL arası

(2) Her pansiyon veya yatıevi için;    4,000,000.-TL ile   80,000,000. TL arası���(3) Her tabakhane için;                     8,000,000.-TL ile   95,000,000. TL arası���(4) Deri kurutma ve ambarlamak 4,800,000.-TL ile                                                                                                     40,000,000. TL  arası

     için kullanılan herhangi bir yer

     veya bina için;���(5) Buhar, elektrik veya mekanik    10,000,000.-TL ile  95,000,000. TL arası ���    bir kuvvet kullanılan veya parlayıcı

     maddeler kullanılan herhangi bir

     fabrika için;���(6) Tornoculuk, demircilik,               3,600,000. TL ile 40,000,000. TL arası

      tenekecilik ve kaynakçılık 

      yapılan her atölye ve tamirhaneler

      için;���(7) Her kuru kahveci ve kahveciler   3,600,000. -TL ile 40,000,000. -TL arası

      için;���(8) Her lokanta için;                         6,000,000. -TL ile 65,000,000. –TL arası���(9) Her beraber ve kuaför salonu      3,600,000. -TL ile 40,000,000. -TL arası

     için;��   (10) Her içki içilen yer için;               8,000,000. -TL ile 95,000,000. -TL arası

          (Bar, meyhane, kabare, diskotek

          ve benzerleri için)���   (11) Pastahane ve hamur işi yapılan    4,000,000. -TL ile 50,000,000. -TL arası

          herhangi bir yer için;���   (12) Her eczane için;                          3,600,000. -TL ile 40,000,000. -TL arası���   (13) Ayakkabı imal edilen herhangi    3,600,000. -TL ile 120,000,000.-TL arası���           bir yer için;���   (14) Her matbaa için;                         3,600,000. -TL ile 40,000,000. -TL arası���   (15) Kasap ve balık satıcıları için;       3,600,000. -TL ile 40,000,000. -TL arası���   (16) Ekmek fırınları için;                    3,600,000. -TL ile 40,000,000. -TL arası���   (17) Bunların dışında kalan işyerleri    3,600,000. -TL ile 40,000,000. -TL arası

          için;

���



	BAŞKAN - 15’inci maddeyi Cetveli ile birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.



	(Üçüncü Cetvel 15’inci maddeye eklenmiştir.)



	KATİP - 



Esas Yasanın 85’inci

Maddesinin

Değiştirilmesi�16.�(1)�Esas Yasa, 85’inci maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı Dördüncü Cetvel kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni Dördüncü Cetvel konmak suretiyele değiştirilir.

��DÖRDÜNCÜ

CETVEL��(2)�Esas Yasa, 85’inci  maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

���“(2)�Beldenin aydınlatılması belediyeye aittir.Yapılan hizmete karşılık her konut ve işyerinden Belediye Meclisince hazırlanacak Bakanlıkça önerilecek ve Bakanlar Kurulunca onaylanacak bir tüzükle yılda 4.000.000 TL. (Dört Milyon Türk Lirası) ile 160.000.000 TL. (Yüz Altmış Milyon Türk Lirası) arasında aydınlatma resmi alınır.”

���

DÖRDÜNCÜ CETVEL

(Madde 85)

Temizlik Resmi

    Bir yıllık süre için aşağıda öngörülen Temizlik Resmi alınır.��  (1) Her konut için;                              4,000,000.-TL ile 120,000,000. -TL arası��  (2) Her yazıhane için;                         8,000,000. -TL ile 160,000,000. -TL arası��  (3) Her dükkan için;                           8,000,000. -TL ile 200,000,000. -TL arası��  (4) 500 metre kareden küçük            8,000,000. -TL ile 160,000,000. -TL arası

        bir ambar için;��  (5) 500 metre kareden büyük her      20,000,000. -TL ile 200,000,000. -TL arası

        ambar için;��  (6) Yataksız klinik ve doktor              8,000,000. -TL ile 160,000,000. -TL arası

         muayenehanesi için;��  (7) Kahvehane, fırın, lokanta,            12,000,000. -TL ile 200,000,000. -TL arası

       bar, pastahane veya berber 

      dükkanı olarak kullanılan yer için;��  (8) 100 yatağa kadar olan               80,000,000. -TL ile 1,000,000,000. -TL arası

       otellerden;��       101-400 yatağa kadar olan       160,000,000. -TL ile 1,000,000,000. -TL arası

       otellerden;��      401-1000 yatağa kadar olan      250,000,000. -TL ile 1,500,000,000. -TL arası

       otellerden;��     1001 yatak ve daha yukarısı        400,000,000. -TL ile 2,000,000,000. -TL arası

       için��  (9) Koğuş, pansiyon, yatıevi veya     40,000,000. -TL ile  600,000,000. -TL arası

       benzeri herhangi bir yer için;�� (10) Her banka ile bankacılık             40,000,000. -TL ile  600,000,000. -TL arası

        hizmeti gören kooperatif veya

        bunların her şubesi ile litoğrafçılıkta

        kullanılan her yıl için;�� (11) Her matbaa için;                        15,000,000. -TL ile  250,000,000. -TL arası�� (12) Yataklı kliniklerden;                  15,000,000. -TL ile  250,000,000. -TL arası�� (13) Her fabrika, endüstriyel işyeri    80,000,000. -TL ile  600,000,000. -TL arası

        olarak kullanılan herhangi bir

         işyeri için;�� (14) Her Devlet Dairesinden;            15,000,000. -TL ile  350,000,000. -TL arası�� (15) Yukarıda gösterilmeyen             15,000,000. -TL ile  200,000,000. -TL arası��        herhangi bir konut veya 

        işyerlerinden;��

	BAŞKAN - 16’ncı maddeyi Cetveli ile birlikte oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 



	(Dördüncü Cetvel 16’ncı maddeye eklenmiştir.)



	KATİP -



Esas Yasanın 87’inci

Maddesinin �17. Esas Yasa, 87’nci maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

���Değiştirilmesi�             “(2)�Sağlık karnesi çıkarmakla yükümlü olanalar belediyeye her karne için 1,200,000.-TL (Bir Milyon İkiyüz Bin Türk Lirası) ile 20,000,000.-TL (Yirmi Milyon Türk Lirası) arasında bir harç öderler. Belediye Meclisince hazırlanacak Bakanlıkça önerilecek ve Bakanlar Kurulunca onaylanacak bir tüzükle Sağlık Karnesinin harç tutarı şekli, denetimi ve diğer hususları düzenlenir.”

��

	BAŞKAN - 17’nci maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.

	



	KATİP - 



Esas Yasanın 88’inci 

Maddesinin

Değiştirilmesi�18.�(1)�Esas Yasa, 88’inci maddesinin (1)’inci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (1)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

���











Fasıl 50�“(1)�Meydan, yol ve sokaklarda, halka açık eğlence, satış ve işyerleri ile herkesin görebileceği yerlerde asılan, gösterilen ve dağıtılan ilanlarla her ne suret ve vasıta ile olursa olsun yapılacak ilan ve reklamlardan, Reklamların Teşhiri (Denetim) Yasası kuralları çercevesinde ve Belediye Meclisince hazırlanacak Bakanlıkca önerilecek ve Bakanlar Kurulunca onaylanacak bir tüzükle belirlenecek resim alınır.

   Ancak alınacak resim 2,000,000.-TL’den (İki Milyon Türk Lirası)’ndan az ve 2.000.000.000 -TL’den (İki Milyar Türk Lirası)’ndan çok olamaz.

���� (2)�Esas Yasa, 88’inci maddesinin (2)’nci ve (3)’üncü fıkraları kaldırılmak ve ondan sonra gelen fıkralar yeniden sayılandırılmak suretiyle değiştirilir:”

��

	BAŞKAN - 18’inci maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 



	KATİP - 



Esas Yasanın  89’uncu Maddesinin Değiştirilmesi

BEŞİNCİ CETVEL

�19. Esas Yasa, 89’uncu maddesine bağlı Beşinci Cetvel kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni Beşinci Cetvel konmak suretiyle değiştirilir.��

BEŞİNCİ CETVEL

(Madde 89)

Eğlence İzin Harcı ve Eğlence Resmi

������(1) Girişi ücrete bağlı eğlence yerleri izin harcı:�������(A)�Bir yıllık izin için;               6,000,000. -TL ile  200,000,000. -TL arası�����(B)�Altı aylık izin için;              4,800,000. -TL ile  150,000,000. -TL arası�����(C)�Altı aydan kısa süreli          2,500,000. -TL ile  100,000,000. -TL arası

izin için;����(2) Girişi ücrete bağlı olmayan eğlence yerleri izin harcı:�������(A)�Bir yıllık izin için;               4,000,000. -TL ile   200,000,000. -TL arası�����(B)�Altı aylık izin için;              2,000,000. -TL ile   100,000,000. -TL arası�����(C)�Altı aydan kısa süreli          1,200,000. -TL ile     75,000,000. -TL arası

izin için;����(3)�(A)�Girişi ücrete bağlı eğlence yerlerinden eğlence yerine giriş için yapılan ödemeler üzerinden (10 (Yüzde On) oranında Eğlence Resmi alınır. Bu oran diskotekler için (20 (Yüzde Yirmi) olarak uygulanır.�����(B)�Girişi ücrete bağlı olmayan eğlence yerlerinden aşağıdaki yöntemlerden birine uygun olarak Eğlence Resmi alınır.������(a)�Eğlence yerinde kullanılan fatura, makbuz veya benzeri belgelerin Gayri safi miktarlarının (10’una (Yüzde Onuna) eşit miktar;�����(b)�(i)�Günlük eğlence Resmi olarak ; 500,000.-TL ile 10,000,000 -TL arası�����(ii)�Haftalık eğlence Resmi olarak; 5,000,000.-TL ile  50,000,000.-TL arası���















��(iii)�Aylık Eğlence Resmi olarak; 20,000,000. -TL ile 200,000,000.-TL arası





��

	BAŞKAN - 19’uncu maddeyi Cetveli ile birlikte oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 



	(Beşinci Cetvel 19’uncu maddeye eklenmiştir.)



	KATİP - 



Esas Yasanın 91’inci Maddesinin Değiştirilmesi

ALTINCI CETVEL





�20. Esas Yasa, 91’inci maddesine bağlı Altıncı Cetvel kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni Altıncı Cetvel konmak suretiyle değiştirilir.��				





ALTINCI CETVEL

     (Madde 91)

Otel İşletme İzin Harcı



Her yıl veya yılın bir kısmı için;

(1)�Beş, dört ve üç yıldızlı otellerden;    10,000,000.-TL ile 500,000,000 TL arası��(2)�İki ve bir yıldızlı otellerden;               4,000,000.-TL ile 200,000,000 TL arası

��

	BAŞKAN - 20’nci maddeyi Cetveli ile birlikte oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 



	(Altıncı Cetvel 20’nci maddeye eklenmiştir.)



	KATİP -



Esas Yasanın 92’inci Maddesinin

Değiştirilmesi�21.�(1)





(2)�Esas Yasa, 92’inci maddesinin (1)’inci fıkrasına bağlı Yedinci Cetvel kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni Yedinci Cetvel konmak suretiyle değiştirilir.

Esas Yasa, 92’nci maddesinin  (1)’inci  fıkrası kaldırılmak��YEDİNCİ 

CETVEL��ve yerine aşağıdaki yeni (1)’inci fırka konmak suretiyle değiştirilir:�����“(1)�Belediye sınırları içinde belediye kuruluşlarına ait olup olmadığına bakılmaksızın veya belediye sınırları dışında olmasına rağmen belediyeye ait olan kesimhane ve benzeri tesislerde, kesilen her nevi hayvan için Belediye Meclisince hazırlanacak Bakanlıkca önerilecek ve Bakanlar Kurulunca onaylanacak bir tüzükle belirlenecek olan ve bu Yasaya ekli Yedinci Cetvelde öngörülen kesim ücreti alınır.”

��

YEDİNCİ CETVEL

(Madde 92)

Hayvan Kesim, Et Taşıma ve Ağıl Ücretleri����(1)�Hayvan kesim ücretleri:����(A)�Büyükbaş hayvanların her bir        2,000,000. -TL ile 40,000,000.-TL arası

adedi için;���(B)�Küçükbaş hayvanların her bir           500,000. -TL ile 20,000,000.-TL arası

adedi için; ���(C)�Kümes hayvanlarının her bir                 50,000. -TL ile   500,000.-TL arası

adedi için;��(2)�Et taşıma ücretleri:����(A)�Büyükbaş hayvanların her bir           800,000. -TL ile 10,000,000.-TL arası

adedi için;���(B)�Küçükbaş hayvanların her bir           200,000. -TL ile 2,000,000.-TL arası

adedi için; ��(3)�48 saati aşan süreler için ağılda barındırma ücretleri����(A)�Büyükbaş hayvanların her bir          500,000. -TL ile  5,000,000.-TL arası

adedi için;���(B)�Küçükbaş hayvanların her bir           100,000. -TL ile 2,000,000.-TL arası

adedi için; 

��

	BAŞKAN - 21’inci maddeyi Cetveli ile birlikte oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 



	(Yedinci Cetvel 21’inci maddeye eklenmiştir.)



	KATİP - 



Esas Yasanın 93’üncü 

Maddesinin�22. Esas  Yasa, 93’üncü maddesinin (2)’nci fıkrası kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (2)’nci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

�����Değiştirilmesi







��“(2)�Çıkarılan izin için belediyeye iznin çıkarıldığı yıl veya yılın herhangi bir kısmı için 10,000,000. TL (On Milyon Türk Lirası) ile 50.000.000. TL (Elli Milyon Türk Lirası) arasında harç ödenir. Bu harç, Belediye Meclisince hazırlanacak, Bakanlıkça önerilecek ve Bakanlar Kurulunca onaylanacak bir tüzükle belirlenir.”

�











��

	BAŞKAN - 22’nci maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 



	KATİP - 



Esas Yasanın 94’üncü 

Maddesinin�23. Esas Yasa, 94’üncü maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 94’üncü madde konmak suretiyle değiştirilir.

�����Değiştirilmesi�“Kıymet ve Tartı Ücreti�94.�(1)�Belediye halinde satılan ve/veya tartılan herşey için satış fiyatı üzerinden (1.5 (Yüzde Bir Buçuk) ile ( 4 (Yüzde Dört) arasında Kıymet ve Tartı Ücreti alınır.�����(2)�Belediye sınrıları içinde ve halin dışında satılan ve/veya tartılan herşey için satış fiyatı üzerinden ( 1.5 (Yüzde Bir Buçuk) ile (4 (Yüzde Dört) arasında Kıymet ve Tartı Ücreti alınır.

     Ancak, bir belediye sınırı içerisinde paketlenen veya ambalajlanan ve/veya işlenen narenciye, tahıl ve harup ürünleri dışındaki herşey bunların üretiminin yapıldığı belediye sınırları içerisinde tartılmamışsa ve/veya üretim belediye sınırları dışında ise bunlar paketleme ve/veya ambalajlama ve/veya işlemin yapıldığı yer belediye sınırları içinde satılmış kabul edilir.�����(3)�Belediye sınırları içinde üretilen narenciyenin tartılması için gerekli tesisin, ilgili belediye sınırları içinde bulunması halinde, narenciye tartı işlemi o belediye sınırları içerisinde yapılır.�����(4)�Belediye sınırları içerisinde tartılan veya satılan narenciye ürünleri için satış fiyatı üzerinden ( 1.5(Yüzde  Bir Buçuk) ile %  4 (Yüzde Dört) arasında Kıymet ve Tartı Ücreti alınır. Narenciye ürünleri için alınacak Kıymet ve Tartı Ücretleri, satın alan kuruluş tarafından tahsil edilir ve tahsilini müteakkip ilgili belediyeye aktarılır.�����(5)�Belediye sınırları içerisinde tartılan ve/veya satılan tahıl ve harup için yalnızca satış fiyatının (1.5 (Yüzde Bir Buçuk) oranında Kıymet ve Tartı Ücreti alınır. Tahıl ve harup için alınacak Kıymet ve Tartı Ücretleri, tahıl ve harubu satın alan kuruluş tarafından tahsil edilir ve tahsilini müteakkip bir ay içerisinde ilgili belediyeye aktarılır.������������(6)�Belediye sınırları içerisinde çıkarılan kum, çakıl, toprak veya taş için satış fiyatını         ( 2’si (Yüzde İkisi) oranında Kıymet ve Tartı Ücreti alınır.������������(7)�Bu maddde amaçları bakımından süt, Kıymet ve Tartı Ücretinden muaftır. 

  Ancak süt ürünleri Kıymet  ve Tartı Ücretine tabidir.�������������������(8)�Bu maddenin (1)’inci, (2)’nci ve (4)’üncü fıkralarında öngörülen Kıymet ve Tartı Ücretlerinin oranları, Belediye Meclisince hazırlanacak Bakanlıkça önerilecek ve Bakanlar Kurulunca onaylanacak bir tüzükle belirlenir.”

��

BAŞKAN - 23’üncü maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?...



	SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Sayın Başkan, söz istiyorum. 



	BAŞKAN - Buyurun Sayın Adem. 23’üncü madde ile ilgili olarak söz istiyorsunuz. Buyurun. Buyurun Sayın Adem. 



	SONAY ADEM (Gazi Mağusa) - Gerekçeleri, sürekli 2-3 defa var genel görüşmesi yapıldığı için tekrar genel gerekçelerin üzerinde konuşmak istemiyorum. 



	Belediyeler (Değişiklik) Yasa Tasarısının 23’üncü maddesininin (7)’nci fıkrasının değiştirilmesi. Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı’nın 23’üncü maddesinin (7)’nci fıkrasının koşul bendinin kaldırılmasının ve (7)’nci fıkranın aşağıdaki şekilde düzenlenmesini öneririm:



	“7. Bu madde amaçları bakımından, süt ve süt ürünleri kıymet ve tartı ücretinden muaftır.”



	BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Adem. Sayın milletvekilleri; Sayın Sonay Adem’in önerisini işittiniz, dikkate alınıp alınmamasını oyluyorum. Dikkate alınmasına evet diyenler? Dikkate alınsın? Hayır diyenler?...Yok. Siz diyorsunuz. Dikkate alınması oyçokluğu ile kabul edilmiştir. Sayın Komite Başkanı bu konuda düşünceniz nedir efendim, veya vekili? 

 

	MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden)(Devamla)- Komiteye gitmesi gerekir Sayın Başkan, komitenin bu konuda herhangi bir görüşü yoktur. 



	BAŞKAN - Yoktur. 



	SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden)(Devamla)- Sayın Başkan bu konuda grublar arasında geçmişe ait bir mutabakat sözkonusudur. Komitede gerekli tartışma yapılmıştır. 



	MEHMET EMİN KARGİL (Yerinden)(Devamla)- Öyle bir mutabakat yoktur Sayın Başkan. 



	SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla)- Vardır Sayın Başkan. 



	BAŞKAN - Sayın Savaş Atakan ,Başkan Vekili olarak?



	SÜHA TÜRKÖZ (Yerinden)(Devamla)- Tamamdır efendim. 



	BAŞKAN - Komite ara ister mi efendim bu konuda? İstemiyor. 



	MEHMET EMİN KARAGİL (Yerinden)(Devamla)- Sayın Başkan söz istiyorum. 



	BAŞKAN - Buyurun Sayın Karagil. 



	MEHMET EMİN KARAGİL (Yeni İskele) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu konu doğrudur burada gündeme getirildi Genel Kurulda. Bütün gruplar tarafından gündeme getirildi ve ben de bu konudaki karşı görüşümü çıkıp söyledim. Bu resmen süt konusu olduğu için süt üzerinde popülizmden başka birşey değil. Sütten siz, süt ürünlerinden %13 KDV alacaksınız, bu KDV’nin artırılması için ekonomik paketde imza atacaksınız, ondan sonra da gelip burada süt ürünlerinden belediyeler %1 tartı ücreti alacak diye, sütten değil, süt ürünlerinden. Yani imal edilen hellimden, imal edilen kremadan, imal edilen dondurmadan, imal edilen kaşardan %1 vergi alacak diye bunu vatandaşın süt ürünlerine zam gelmesin diye biz bu tedbiri alıyoruz diye getirip yani belediyelerin bu katkı payını ortadan kaldıracaksınız. 



	Değerli arkadaşlar; süt ürünleri maalesef ülkemizde değişik koşullarda kurulmuş birtakım sütanelerde  işlendiği için, oralarda üretildiği için ve bu konularda Çevre Yasasının öngördüğü tedbirler alınmadı, ekonomik nedenlerle alınamadığı için en büyük kirlilik kaynaklarının başında gelmektedir ve belediyeler maalesef bu konuda büyük ekonomik katkılar yapmak veya büyük ekonomik yükler yüklenmek zorundadırlar. Bu sadece Erenköy Belediyesi’nin mağdur olduğu bir konu da değildir. Bugün yani İnönü’deki, Vadili’deki süt fabrikaları atıklarını biliyorsunuz getirip Dikmen’deki çöplüğe dökmektedir, Mağusa’daki çöplüğe dökmektedir. Bu çöplükler ne kadar usulüne uygun yapılmıştır, yeraltı sularının durumu nedir, bunları hiç düşünmeden burada sadece süt konusunda işte vatandaşın kulağına hoş gelsin. Kulağına hoş gelmesini istiyorsa merkezi hükümet desin ki süt ürünleri KDV’den muaf tutuyorum, %13 KDV almıyorum desin. O zaman vatandaşın süt ürünlerine verdiği para gerçekten düşer ve o zaman vatandaş ancak ve ancak süt ürünlerini daha ucuza mal edebilir. Yoksa belediyeye verilecek olan %1’lik, 2’lik katkı payları ile veya tartı ücretleri ile bu işin ucuzlayacağı da yoktur. Burada yapılan sadece ucuz politikadır. Bu konu geçen hafta gayri İçtüzüğe uygun olacak şekilde değil ama komite üyelerinin gündemine geldi. Geldi çünkü komite üyelerinden bu Genel Kurul salonunda hazır olup da konuşmaları izleyen herkes ilgili Bakanın da, her grubun da bu konuda ileride değişiklik önerisi isteyeceği konusunu duydu ama bu konuda Komiteye şu ana kadar yazılı bir değişiklik önerisi gelmemişti. Geçen hafta da bildiğiniz gibi bu değişiklik bu Yasa ile ilgili Komiteye gidip gitmemesi konusunda Komitenin istediği ara ile aşağıya gitti, 8’inci madde ile aşağıya gitti, komite orda bu Yasa Tasarısının Komiteye tekrar geri gelmesi konusunda oy verdi, yukarı Genel Kurula çıktı ve bu Yasanın tekrar komiteye gitmesine gerek olmadığı kararı verildikten sonra yasa görüşülmeye devam edildi. Eğer bu değişiklikte özellikle Ulusal Birlik Partisi çoğunluğu şu anda ısrarlı ise, ben de Yasa Tasarısının komiteye inmesi konusunda talebimi tekrarlıyorum. Teşekkür eder, saygılar sunarım.



	 BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Karagil.



	SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Sayın Başkan, ben beklerim Sayın Tarım Bakanı da kalksın bir-iki öneri versin.



	BAŞKAN - Şimdi Sayın Sonay Adem'in önerisini oyluyorum arkadaşlar.



	TARIM VE ORMAN BAKANI İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)- Hazırlanmış süt mamülleridir söylediğiniz. Üreticinin sütü değil ya konuştuğumuz.



	BAŞKAN -Sayın Adem'in önerisini kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.



	Maddeyi öneri ile birlikte tekrar oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?...Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.



	KATİP -



Esas Yasanın 96’ncı Maddesinin�24. Esas Yasa, 96’ncı maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 96’ncı madde konmak suretiyle değiştirilir.

��Değiştirilmesi�“Vidanjör Ücreti�96.�Hela ve pis su kuyularının vidanjör vasıtası ile boşaltılması karşılığında belediye 4,000,000. TL (Dört Milyon Türk Lirası) ile 50,000,000.-TL (Elli Milyon Türk Lirası) arasında bir ücret alır. Bu ücretin miktarı, Belediye Meclisince hazırlanacak Bakanlıkca önerilecek ve Bakanlar Kurulunca onaylanacak bir tüzükle belirlenir.”



��	

      BAŞKAN - 24'üncü maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.



	KATİP -

��Esas Yasanın 

98’inci Maddesinin

Değiştirilmesi�25. Esas Yasa, 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrasının (C) bendi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (C) bendi konmak suretiyle değiştirilir:

���















�“(C)�Belediyeye ait genel yerlerden belediyece tahsis yapılmak suretiyle kullanımına izin verilenlerden kullanıma izin verilmesine karşılık olarak kullanılan yerin her bir metre karesi için saat başına 200,000.-TL (İki Yüz Bin Türk Lirası) ile 1,200,000.TL (Bir Milyon İki Yüz Bin Türk Lirası) arasında harç alınır. Bu harç, Belediye Meclisince hazırlanacak  Bakanlıkca önerilecek ve Bakanlar Kurulunca onaylanacak bir tüzükle belirlenir”

��	

BAŞKAN - 25'inci maddeyi oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.



	KATİP -



Esas Yasanın 102’nci Maddesinin �26. Esas Yasa, 102’nci maddesi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni 102’nci madde konmak suretiyle değiştirilir:

��Değiştirilmesi�“Taşınmaz    Mal Devrinde Alınacak Harç

Fasıl 219

     1/1972

   38/1976

   40/1987

   41/1991

   18/1996�102.    (1)





�Tapu ve Kadastro Dairesince, Tapu ve Kadastro Dairesi (Harçlar ve Ücretler) Yasanın 3’üncü maddesi uyarınca yapılan kayıt işlemlerinde, işlemi yapılacak olan malın, belediye sınırları içerisinde olması halinde, bu taşınmaz mal için alınacak harç ve/veya ücretin (1’i (Yüzde Biri) kadar bir miktarı, Tapu ve Kadastro Dairesince alınan harca ek olarak belediye adına tahsil eder.�����(2)�Yukarıda belirtilen şekilde tahsil edilecek bu harç, tahsilatından sonraki altmış gün içerisinde ilgili belediyeye aktarılır.”

��(CTP milletvekilleri salondan ayrılırlar.)



	İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla)- Nereye?



	MEHMET EMİN KARAGİL (Yeni İskele) (Yerinden)- İhtiyaçlarını gördünüz, artık gerisini de siz yapacaksınız. Yani sizi de kullandılar.



	BAŞKAN - Ad okunarak yoklama yapılsın.



(Ad okunarak yoklama yapıldı.)



	KATİP - Toplantı yeter sayısı yoktur Sayın Başkan.



	BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı yoktur. Tüzük gereği toplantıya yarım saat ara veriyorum.



Kapanış saati : 11.51



�

İKİNCİ OTURUM

Açılış saati:12.45



	BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin IV'üncü Dönem, Dördüncü Yasama Yılının, 6'ncı Birleşiminin İkinci Oturumunu açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır.



(Ad okunarak yoklama yapıldı.)



	KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.



	BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; toplantı yeter sayısı vardır.



	Sayın Türköz buyurun.



	SÜHA TÜRKÖZ (Güzelyurt) (Yerinden)- Sayın Başkan; Meclisin çalışmasını arzu etmekle beraber, maalesef mevcut sayımız yetersiz olduğundan, bu birleşimin bu aşamada ertelenmesini öneriyorum. Saygılar sunarım.



	BAŞKAN -  İtiraz yoksa oylayacağım.



	FERDİ SABİT SOYER (Gazi Magosa) (Yerinden)- İtirazımız yoktur Sayın Başkan.



	BAŞKAN -  Oylarınıza sunuyorum sayın milletvekilleri. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Haftaya Salı’ya görüşülecek Yasa Tasarısı. Sayın milletvekilleri, bir dakika lütfen, bir dakika bitireyim sayın milletvekilleri. Gelecek birleşim 19 Ekim Cuma günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılacaktır. Birleşimi kapatıyorum. Hepinize teşekkür ederim.





Kapanış Saati: 12.49



�DÖNEM:IV										YIL:4





CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

 6’ncı Birleşim

16 Ekim 2001, Salı

                                               		      Saat: 10.00



GÜNDEM:

 I. �BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI.

�� II. �ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER:

���(1)�Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Ses ve Gürültü Kirliliği Hakkında Yasa Gücünde Kararnamenin (Y.G.K.No:4/3/2001)  Reddedilmesine  ilişkin Raporu.

��III.�SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.

��IV.�SORULAR.

��V.�GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.

��VI. �GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:

���(1)�Genel Kurul tarafından 7’nci maddesinden itibaren bir daha görüşülmek üzere komiteye iletilen “Belediyeler (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:210/3/2000) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Ek Raporu.��

�(2)�Yataklı Tedavi Kurumları Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:247/3/2001) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.

��

�(3)�Birleştirilmiş Din İşleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısı (Y.T.No:199/3/2000 ve  Y.Ö.No:23/3/2001) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.

���(4)�Çevre (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:244/3/2001) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.��
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